

# 周末,邀您来体验火场逃生

本报启动开春消防演练活动,欢迎广大读者拨打6610123报名

本报2月11日讯(记者 苑菲菲 李大鹏) 9日下午3点多,芝罘区环海路23号附33号老居民楼着火,13名居民被浓烟困在楼上。(详见本报11日B03版)据了解,火灾造成人员伤亡的主要原因是缺乏逃生自救呼救知识和技能。

为普及消防知识,本报特联合烟台市公安局消防支队在2月16日举行开春消防演练活动,欢迎广大市民拨打本报热线6610123报名参与。

此次消防演练,将会模拟一栋老式住宅突然起火,居民需经

疏散通道逃生。消防人员也会现场对老居民楼进行火灾隐患点评,让居民们了解家庭和住宅楼内存在的消防安全隐患。

2月12日-15日是此次消防演练的报名时间。即日起,欢迎广大市民拨打本报热线6610123进

行报名,本报和消防部门将从报名者中挑选20人作为志愿者,在2月16日参与此次消防演练。

此次活动由齐鲁晚报·今日烟台和烟台市公安局消防支队主办,青岛亿和海丽安防科技有限公司协办。在现场,志愿者们将

亲身参与“火场逃生”,消防人员会在逃生现场对志愿者们进行讲解,让志愿者们了解火灾逃生的注意事项。参与活动的20名志愿者,每人都将获得由青岛亿和海丽安防科技有限公司提供的消防大奖。

追踪报道

## 着火楼道内,依然堆满杂物

住户多为租房客,无人管理整改难

本报2月11日讯(记者 苑菲菲) 11日,记者再次探访芝罘区环海路23号附33号着火居民楼发现,逃生通道被堵塞的情况并未改善,着火的煤炭也无人收拾。

据了解,这场火灾并不大,但救援却很困难,主要原因是居民楼内杂物多、道路窄,救生气垫和云梯车都施展不开。消防人员提醒,居民楼道是火灾发生时的生命通道,必须保持安全畅通,不要把楼道当做仓库,随意堆放可燃物和其他杂物,有以上问题要及时整改,以免发生意外。

11日上午,记者再次来到了着火的环海路23号附33号居民楼。灭火的水结成的冰仍未清理,为防止摔倒,居民们在楼道里的冰面上铺了些木板用来垫脚。从1楼到4楼,楼道口仍然停放着一排排的自行车,走廊上用来装液化气罐的柜子也没有搬走。在3楼楼梯口,9日下午被火苗引燃后烧毁的旧床还扔在那,无人收拾。

居民衣老先生告诉记者,这楼本是渔业公司的办公楼,改成住宅楼后

产权成了个人的,因为环境比较差,很多房主都把房子租了出去。大多房子每个月就200块钱租金,除了个别几户是房主外,其他都是租客,没人管理,整栋楼的安全都成了问题,“正月里都有来撬锁偷东西的。”

对于着火居民楼的整改问题,烟台市海洋渔业公司一位姓王的负责人说,该居民楼是以前老公司遗留下来的产业,后来该楼参加了房改,已不归海洋渔业公司管理。“我们没有权利去对那栋楼的居民们进行管理。”王先生说,目前那栋居民楼只电路是由该公司管理,居民们私拉电线的确是个问题,但想要整改的话,需要对整条线路进行改造,所需费用很多。这笔钱谁来出,也是个问题。

至于这次火灾的具体原因,消防部门还没有公布。但有居民反映,楼顶是晾晒衣服的地方,居民们都会通过天窗去楼顶晾衣服。他们怀疑是有人晾衣服的时候把烟头扔了,烟头又被风吹到楼顶的木头和煤炭堆里,才引起了这次火灾。



这栋着火的居民楼走廊两边,仍然挤满了装液化气罐的柜子。 本报记者 苑菲菲 摄

相关新闻

### 老居民楼隐患大 “生命通道”不可堵

在烟台,像这栋着火居民楼类似格局的老楼还有不少。11日,记者对南洪街、上夼西路、所城里等老小区进行了探访。虽然没有发现煤炭、木头之类的杂物,但在居民楼的一楼和楼梯口,或多或少都会堆放一些旧衣物、旧家具等杂物。

尤其是南洪街,由于附近是市场,摊位比较多,从家中拉电线的情况仍然存在,居民楼外各种线缆也缠绕在一起,一些杂物也堆积在楼下,还有一些管道横在道路上方,堵塞了消防通道。

据介绍,老居民楼容易发生四大消防隐患,安全通道堵塞、没有相应的灭火设施、私搭乱建及私拉电线。“这种老居民楼,若居民的安全意识不强,很容易发生火灾。”海港消防中队的消防人员表示,居民们务必注意这方面的问题,不能自己把自己的“生命通道”给堵塞了。

另外,消防人员还提醒,着火时居民一定要冷静,楼道发生火灾,如果楼道内有浓烟,不要盲目从楼梯间下楼,要将毛巾、被单等润湿后堵住门缝,不断向门缝浇水降温,等待消防队救援;如果没有浓烟,可将毛巾润湿捂住口鼻从楼梯间弯腰逃生。

本报记者 苑菲菲

国网蓬莱供电公司

### 全员签订 安全生产责任书

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 张军苗 葛祖郁) 近日,国网蓬莱市供电公司与全体员工签订《安全生产责任书》,明确安全生产事项,为2014年安全生产奠定基础。

# 烟台耀华国际教育学校国际初中部

——家长和孩子最好的选择



2014新学期即将到来,但很多家长还在犯愁:孩子到底到哪所学校读初中可以对未来的发展最有利?记者了解到,烟台耀华国际教育学校的国际初中是一个很好的选择。目前该校部分年级已经满员,有意向入学的家长可以提前咨询及预约学位。

耀华国际教育学校隶属的教育机构已经有80多年的办学历史,在全国多座城市设有分校,烟台耀华学校于2000年建校,已有14年的办学历史。学校设有国际幼儿园、国际小学部、国际初中部、国际高中部以及大学预科部。此次先给家长介绍一下初中部的情况。

在初中阶段,耀华为学生提供独一无二的融合剑桥国际初中及中国国家教育课程精华的初中课程。比如初中数学课程可以使学生同享中国数学课程的知识系统性和西方数学课程的应用性,既能让学生熟练扎实地学习数学知识,也能极大地启发学生的思维和创造性,提高他们的数学应用能力。在英语学习中,来自美国、英国、澳大利亚等国家的专业外籍教师不仅教授纯正的英语,还用英语来教授学生学科知识,让学生的英语能力得到深层次的提高。学生初中毕业后可以继续就读国际高中或者转到中国的公立高中,从历届初中毕业生情况来看,无论升入哪一种类型的高中,耀华学生在综合素质、

英语能力、适应性、创造性、领导力等方面,都表现得出色。

耀华国际教育学校推行“全人教育”,不仅要求学生取得优秀的学业成绩,而且要培养学生的创造性、领导力、自信心、责任心,使学生具有敏锐的思维,积极的进取心、良好的自我管理能力和出色的社会交往及沟通能力等。简而言之,是培养学生未来成为全面发展的优秀世界公民。

学校积极为学生提供各种条件和机会,促进学生的全面发展。回顾耀华过去的一年:中英文周、科学周、数学周等各种学科活动不仅帮助同学们发现、体验学习之趣,更历练了个人沟通、组织及团队合作技能;运动日、音乐会、艺术展为

同学们体育、音乐及艺术潜能的发挥和展示提供了充足舞台;英文网上阅读课程和中学的PSEP(请说英语)、ELWAT(和老师共进午餐)活动极大地推动了同学们练习使用英语的积极性;“无墙教室”之远足活动、拓展训练和社区服务在拓展视野的同时,也培养了耀华学子个人综合素质及社会责任感。

耀华校园行所见所闻至今让记者难以忘怀:孩子们脸上洋溢的发自内心的笑容;中外籍学生共同给孩子上课的生动画面;校长室里中外方校长与孩子谈话的亲切情景;稚嫩的小学生用流利的英语与外教交流的场景;初中的郑焯等同学获得加拿大滑铁卢大学国际数学竞赛满分等优异成绩时的合影留念……

记者了解到,随着家长对国际教育的认识的提高,更重要的是耀华学校的口碑及教育质量得到了众多家长及学生的认可,2013-2014学年第一学期,学生入学率比去年又有了很大增长。鉴于有的班级已经满员的情况,如果有家长及同学有人读耀华学校意向,请尽早拨打0535-6383451或0535-6383420向招生老师咨询。学校地址:烟台开发区天山路9号。网址:www.ywies-yt.com

另外,应家长要求,我校定于2月22日(周六)上午举办国际中小学课程说明会,中外方校长将同时到场为家长介绍学校的办学历史、教育理念、中小学课程及出国留学方面的信息。有意参加者可拨打0535-6386667预约席位。名额有限,敬请提前预约。